

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Карайланова Михаила Георгиевича на диссертацию Березкиной Елены Николаевны на тему: «Научное обоснование организационных мероприятий по совершенствованию медицинской помощи новорожденным, родившимся больными и заболевшими», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы диссертационного исследования

В рамках государственной политики особое внимание уделяется улучшению демографической ситуации в стране, стимулированию рождаемости и созданию условий, способствующих рождению и воспитанию детей.

Задача медицинских организаций и органов здравоохранения – обеспечить сохранение и укрепление здоровья женщин и детей, а также снизить уровень материнской и детской смертности и инвалидности. Эти показатели имеют важнейшее социальное значение и отражают уровень развития общества и системы здравоохранения в целом.

Современное состояние демографии определяет важность сохранения здоровья новорожденных и детей в первый год жизни, а также снижение уровня младенческой смертности. Повышение уровня здоровья новорожденных напрямую зависит от повышения уровня диагностических и лечебных мероприятий, оказываемых в медицинских организациях. Здоровье новорожденных – это тот аспект, забота о котором в настоящем во многом определяет здоровье поколения в будущем. Вышеизложенное определило актуальность и своевременность настоящего исследования.

Достоверность, новизна и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформированных в диссертации

Используемые Березкиной Е.Н. методы диссертационного исследования современны и обоснованы. В научном исследовании качественно проведен

анализ отечественных и иностранных источников, освещдающих вопрос организации медицинской помощи детям, рожденным больными и заболевшими. Сделанные автором выводы убедительно свидетельствуют о решении поставленной цели и намеченных задач и вытекают из научной новизны и основных положений, выносимых на защиту. Репрезентативная база данных и адекватный статистический анализ свидетельствуют о высоком доказательном уровне научной работы. Достоверность результатов, полученных автором в ходе работы, основывается на использовании современных методов исследования и обработки данных. Автором диссертационного исследования адекватно была выбрана методика исследования, основанная на научных подходах. Особого внимания заслуживает использованный автором системный подход к анализу материала на всех этапах диссертационного исследования, что позволило комплексно рассмотреть проблему и обосновать наиболее перспективные пути ее решения.

Теоретическая значимость проведенного исследования заключается в применении комплекса общенаучных методов оценки здоровья новорожденных, родившихся больными и заболевшими и организации оказания им медицинской помощи. Результаты оценки организации медицинской помощи новорожденным, родившимся больными и заболевшими, позволили выявить основные проблемы ее оказания.

Выносимые на защиту положения, а также изложенные в диссертационном исследовании выводы и практические рекомендации обладают достоверностью и научной новизной.

Оценка содержания и оформления диссертационного исследования

Диссертационное исследование имеет классическую структуру: введение, 5 глав, заключение, выводы, практические рекомендации, перспективы дальнейшей разработки темы, список сокращений, список литературы и приложения. Список литературы включает 277 источников, в том числе 233 – отечественных и 44 – иностранных. Работа иллюстрирована

18 рисунками и 54 таблицами. Все разделы изложены научным языком, логически выдержаны.

В первой главе были проанализированы ключевые аспекты состояния здоровья новорождённых, включая распространенные проблемы, негативные факторы, влияющие на их здоровье, а также организационные особенности оказания неонатологической помощи и выявленные трудности в её реализации.

Во второй главе описана методологическая составляющая, база и программа исследования.

В третьей главе раскрываются вопросы состояния здоровья новорожденных. Проводится оценка физического развития новорожденных. Кроме того, автор анализирует общую потребность новорождённых в стационарном медицинском обслуживании.

Четвертая глава посвящена оценке медико-социальной характеристики семей и течения беременности у матерей, имеющих детей, родившихся больными и заболевшими, и здоровых детей. В том числе в рамках исследования проводится сравнительный анализ качества жизни новорождённых, страдающих заболеваниями, и новорождённых, не имеющих проблем со здоровьем.

Пятая глава содержит всестороннюю оценку системы оказания медицинской помощи новорожденным с патологией, как с момента рождения, так и впоследствии. Оценка включает в себя как объективные показатели эффективности лечения и качества ухода, так и субъективные мнения пациентов и их семей.

В заключении подводятся итоги проведенного исследования, которые свидетельствуют о решении поставленных задач и достижении цели.

Выводы соответствуют задачам исследования и положениям, выносимым на защиту.

Результаты исследования прошли апробацию, доложены и обсуждены на конференциях, изложены в публикациях. По теме диссертационной работы

опубликованы 32 научные работы, в том числе 12 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России и 7 в изданиях, входящих в международную базу данных Scopus.

Отдельные результаты и основные положения диссертации используются в процессе обучения студентов педиатрического и лечебного факультетов, клинических ординаторов и аспирантов в медицинских вузах.

Дискуссионные положения диссертационного исследования

Существенных замечаний по содержанию диссертационного исследования нет. Имеются незначительные замечания редакционного характера (стилистические неточности, ошибки пунктуации, технические ошибки), которые не снижают положительную оценку проведенного исследования.

По результатам изучения материалов диссертационного исследования возникло несколько вопросов, требующих пояснения:

1. Какие Вы можете отметить отличия в формировании тарифов на оплату медицинской помощи в медицинских организациях регионального и федерального уровней?
2. Расчет каких показателей позволил оценить социальную эффективность организации оказания медицинской помощи в отделениях патологии новорожденных и недоношенных детей?

Заключение по диссертации

С учетом всего вышесказанного полагаю:

Содержание диссертации Березкиной Елены Николаевны на тему «Научное обоснование организационных мероприятий по совершенствованию медицинской помощи новорожденным, родившимся больными и заболевшими» соответствует специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, Диссертация является научно-квалификационной работой, в

которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития здравоохранения.

Нарушений пунктов 9. 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук соискателем ученой степени мною не установлены.

Диссертация соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

Член диссертационного совета,
доктор медицинских наук, доцент,
главный врач СПб ГБУЗ «Городская поликлиника №19»,
заведующий кафедрой организации здравоохранения и
общественного здоровья ФГБОУ ВО «Военно-
медицинская академия имени С.М.Кирова»
Министерства обороны Российской Федерации

«03» 03 2025 г.



М.Г. Карайланов

Начальник отдела кадров

Я сертифицирую *М.Г.* Ю. Е. Маландина

